



途中遇到车祸，伤者急需救助，是冷漠地选择离开，还是及时救助？对于这样一个近来因见义勇为却颇有争议的话题，定陶县冉堌镇政府机关干部王福月用自己的实际行动作出了肯定的回答——

路遇车祸 奋勇救人

12月12日下午3时许，定陶县冉堌镇境内定砀路与冉黄路口交叉处，一辆小电轿变线时与横向驶来的水泥罐车相撞，水泥罐车翻至路南沟内，小电轿车被撞变形，电轿车内的孩子被撞出10余米远，头部大量出血，伤势非常严重。

就在危急之际，冉堌镇政府机关干部王福月在前往北陈村工作途中，发现许多群众在围观车祸，他挤进人群看到老人痛苦无助的表情，他来不及细想，当时只有一个念头：救人要紧！他马上冲出人群，亲自把老人和昏迷的孩子抱上自己的面包车，掉头驶向最近的冉堌镇中心卫生院，并主动垫

付640元押金，迅速联系医生进行抢救，待伤者家属到达后悄然离去。

当天晚上，王福月又一次来到医院探望他们祖孙二人，并送了一些对老人、孩子身体有益的营养品。

在接受记者采访时，王福月腼腆地说：“当我看到老人和小孩满脸是血急需救助的时候，我当时什么都没想到，也没感到害怕，作为一名受党教育多年的退伍军人，一名转业到地方的基层机关干部，这些都是我应该做的。”

头部大量出血的孩子叫王健珠，由于两车猛烈撞击使头部扎满玻璃导致血管破裂。医护人员感慨地说，如果不是第一时间送到医院，随时都会有

生命危险。第一时间赶到医院的王双楼村干部王洪旺了解到事情经过后，按捺不住激动的心情，便通过冉堌精英微信群将王福月勇于救人的感人事迹进行传播，众人这才了解到好人王福月路遇车祸奋勇救人的动人一幕。

据了解，王福月救人已不是第一次了，早在2012年9月，在定砀路十里铺村北就救了一名撞树司机，当时司机因为疲劳驾驶撞在一棵大杨树上，车被撞得变形起火，司机被卡在车内浑身是血，不能动弹，奄奄一息，路上虽然车来车往却无人救助，王福月不顾他人劝阻，硬是把司机送往医院急救，这才保住了司机一条命。

目前，县委宣传部和冉堌镇党委、政府有关领导，对王福月的事迹进行大张旗鼓的表彰，号召全县党员、干部、群众学习王福月敢于救人的先进事迹。通讯员 王义合 记者 刘卫国

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

单县：文化惠民让群众当主角

本报讯（通讯员 谢丽 记者 王富刚）近日，单县高老家乡李桥村文化广场上欢歌笑语不绝于耳，伴随着悠扬、欢快的音乐旋律，群众在酣畅淋漓的笑声中边歌边舞，忘却了冬日的寒冷。原来，该县锦绣民间艺术团送戏下乡文艺演出活动在这里火热进行……这是该县全面搭建“文化惠民”舞台，让群众当主角，扎实推动基层群众文化事业发展的一个真实写照。

单县大力实施“文化强县”战略，让群众真正成为舞台的“主角”，有效提升了群众幸福感和社会和谐度，有力地推动了社会经济全面发展。实施文化“滴灌”工程，畅通群众文化诉求反馈机制，从源头上满足群众的文化需求。通过开展“走基层、访万家、听民声”文化惠民宣传调研活动，征集了群众文化意见2000多条。开通了文化惠民热线，借助网络新媒体建立了“文化单县”微信公众服务平台，群众文化活动带头人QQ群等载体，主动把握县内文化活动动态，精准对接群众的精神、文化需求。

政府搭台，群众上台，让群众成为舞台的“明星”，连续组织举办了“群众广场舞大赛”、“单县三六九杯四德歌舞大赛”和“有才艺你就来”湖西大舞台群众性才艺秀，邀请文艺界精英、行业知名人士担任评委。同时，通过电视台、网站、微信等媒介对产生的优秀选手进行宣传推介。才艺大赛吸引了现场群众4万余人，近20万群众通过媒介观看了实况录播，极大地激发了群众参与文化的主动性，也极大地丰富了群众的文化精神生活。

扶持艺术人才、团体与输送文化相结合，激发出了群众文化活动的潜力和活力。县内成立了300多个民间剧团，涌现出了600多名群众文化活动带头人，出台了扶持民间剧团发展和乡土艺术人才的系列办法。组织了20多个优秀民间庄户剧团，在全县504个村开展了“村村都有一场戏”送文化下乡活动，把群众喜闻乐见的文艺节目送到了家门口，既调动了民间广场舞队参与的积极性，又满足了农村群众的文化需求。目前，该县已举办惠民文艺演出1200余场，惠及城乡群众60余万人。



爱心义诊暖人心

日前，菏泽义工联合会组织义工深入到菏泽高新区吕陵镇，为村民们义诊送药，并宣传眼保健知识，得到了村民的一致欢迎。图为当地群众正在接受医务人员义诊。

记者 祝见华 摄

治理小广告，要“装甲”也要新载体

据报道，一些城市治理小广告有了新招：灯杆上涂上防涂鸦涂料，一般小广告不易粘贴，即便粘上了，风一吹也会掉下来……

对于小广告的治理早已不是新鲜话题，城管人员没少费心费力，但小广告一直未退出人们的视线。如今防贴广告涂料问世，治理方式确实“升级”了。

但我们会有这样的疑问：灯杆上容不下了小广告，而其他地方呢？我们总不能把所有地方都涂上防涂鸦涂料吧！

治理乱贴小广告更需要标本兼治。之所以屡禁不止，是因其可能带来的经济利益。小广告具有“见不得光”的骗术伎俩，有“见得了光”的生活服务，都应不遗余力去取缔。对于骗术

广告更应追究其法律责任，但对于生活服务广告，如何在保证不让其乱贴的前提下又能让其起到便民服务的功能呢？各种网络分类信息平台为解决这一难题提供了一种方法。

随着智能手机的发展，微博微信的广泛应用，服务信息已有了新的“安身之所”。对小广告供方而言，完全可以在互联网上发布信息，“线上一线下”模式不断完善，对小广告主来说，将便民的小广告通过正规平台发布信息，这未尝不是一个既能盈利又能服务大众的模式。

对于日益增多的手机族而言，随时随地可以搜寻服务的APP和网站，无疑比有空间限制且有损市容的小广

告更有吸引力，也更有市场竞争力。市民不看了，小广告自然也就没了生存的必要。

鉴于此，管理部门在采用各种方法清除小广告的同时，更应开设和规范各种服务类网站，挣脱纸质小广告的载体，保留服务信息惠民的实质。值得一提的是，标本兼治，小广告方可“后会无期”。

刘波



近日，东明县“尚朴”志愿者团队来到焦园乡王夹堤村，为低保户王洪同送去御寒的棉被。入冬以来，志愿者们积极筹措爱心善款购买慰问品，走访慰问贫困老人、退伍军人和孤寡老人，让更多村民度过一个温暖的冬天。通讯员 王燕 摄



志愿者冬日送温暖

慈行善举，从关爱孩子做起

——“最美笑脸”爱心救助协会关爱贫困学生侧记

12月12日，菏泽市“最美笑脸”爱心救助协会赴定陶县半堤镇开展帮扶活动，分别到叶庄、耿楼、曙光和半堤集四个行政村共慰问帮扶了4名贫困学生，为他们送去各种生活用品、学习用具以及助学金。

记者了解到，“最美笑脸”爱心救助协会是菏泽市民间自发组成的慈善公益组织，爱心团队人员大多由菏泽市民组成，也有少数外地来菏工作人员，他们来自各行各业，有教师、医生、个体工商户等，也有退休人员等，大家因为有一颗善良的心而走到一起。记者还了解到，“最美笑脸”协会与许多慈善公益组织的不同在于，它的帮扶对象重点是农村中家庭不完整并且

品学兼优的孩子。有的是父母都去世，有的是父母离异，孩子跟随一方生活，有的是父亲去世、母亲改嫁而成了孤儿的孩子等等。

记者跟随“最美笑脸”协会人员来到叶庄村小女孩叶明慧的家，今年9岁的叶明慧，是半堤镇中心小学三年级的一名小学生，三年前父亲因病去世，母亲不堪家庭重负而改嫁他乡，留下了年仅6岁的叶明慧和大她两岁的姐姐。从此她和姐姐跟随奶奶生活，没有任何经济来源，靠着政府的低保金勉强度日，生活十分困难。但是争气懂事的叶明慧学习刻苦，成绩优异，次次考试都在班级数一数二，为这个贫困的家

庭带来了一丝慰藉。

协会工作人员为叶明慧一家送去了食用油、米面、衣服、文具等他们最需的物品以及500元助学金，并详细询问了她的生活和学习情况，勉励她好好学习，用功读书，用知识改变自己的命运。大家纷纷安慰叶明慧一家不要畏惧眼前的困难，大家会继续关心她、帮助她，好日子一定会来到。

“最美笑脸”协会负责人李静表示，协会不仅对贫困孩子进行物质资助，更重要的是对他们进行心理关爱，让他们脸上都能绽放“最美笑脸”。此外，帮扶活动也不是一次性的，以后还会定期回访，持续关心和帮助他们，在

协会和贫困学子之间直接建立帮扶桥梁，及时了解他们的情况，以便“精准扶贫”，让这些贫困孩子和其他孩子一样健康成长，顺利完成学业，成长成才。

善念如花，善举似果。“最美笑脸”爱心救助协会用自己的实际行动让善念之花常开，善举之果常结，托起了贫困孩子的梦，也托起了祖国明天八九点钟的太阳。让我们为大爱无私的爱心救助协会点赞，也为“人穷志不短，逆境展翅飞”的孩子们点赞，愿这群坚强勇敢的孩子明天可以飞得更高。

通讯员 高严琥 王美 宋春峰
记者 刘卫国

一张“特价机票”花了1.7万余元

警方提醒：务必选择正规渠道购票出行

本报讯（记者 张啸 通讯员 马剑飞）网上订票折扣低、方式便捷，成为很多市民订购机票、火车票的首选方式。本想出行游玩，谁知却在订票过程中遭遇网上机票诈骗，非但机票没买成，还损失了17000余元。

近日，牡丹警方接到贵州籍田女士的报警称，其在网上购买飞机票时被骗17000余元。经了解，11月30日，田女士使用手机在网上搜索到一个可以预定飞机票的网页。根据网页提示，田女士拨通了该网页上的购票电话。田女士根据语音提示进行购票操作，并通过“网上支付”向指定的账户打了1233元。钱打过去后，田女士被告知验证失败，需要输入验证码。当田女士再次输入验证码后，发现自己的银行卡上却少了16711元。怀疑上当受骗的田女士，立即

到市公安局牡丹分局南城派出所报了警。

接到田女士的报案后，办案民警迅速展开调查。据办案民警介绍，嫌疑人通过在互联网上虚设“某航空公司网上订票网站”，以出售“特价机票”为诱饵吸引受害人，要求受害人向指定账户汇款，但实际并未出票。

警方提醒，在网上购买火车票、机票时，请务必登陆正规官方网站订票；航空公司的官方网站订票后，都会有短信通知，订单成功与否都要与旅客再次进行信息核实，只有在旅客确认后订单才会生成，最后才会要求旅客付票款；凡涉及经济往来的操作一定要慎之又慎，不轻易尝试自己不熟悉、不了解的金融操作，一旦发现可疑，马上停止操作，及时报警。

村民收山药挖出16枚手雷弹

民警提醒：切勿触碰，专业处置，避免伤害

单县讯（通讯员 刘厚珉）近日，单县朱集镇一王姓村民在田间收山药时，意外挖出一颗像手雷弹一样的东西。

接到报警后，单县公安局朱集派出所民警赶到现场勘察，又在其周边发现了16枚同样的手雷弹，并集中封存，妥善处置。

经有关部门确认，这些手雷弹是抗战时期遗留的，在地下埋藏了70年，拉环均已脱落，外观锈蚀严重。

据《单县志》记载，朱集镇张寨村是单县第一支抗日武装诞生地，以张寨为中心的抗日根据地被誉为“湖西小延安”，极大地激发了单县人民的抗战热情。单县史学专家认为，在张集镇辖区发现遗留抗日武器绝非罕见。民警提醒群众，由于废旧炮（炸）弹仍然存在爆炸威力，发现后，切勿触碰，应及时报警，由专业人员妥善处置，以免造成伤害。

三车接连肇事逃逸 法网恢恢无一逃脱

本报讯（通讯员 刘厚珉）近日，历时12天，发生在单县的一起罕见的交通肇事逃逸案成功告破，3名肇事者先后归案。

11月6日19时39分，单县交警大队民警接110指挥中心指令：单虞路单县南城街办办事处七里庄段，一辆电动自行车摔倒，一女性躺在地上，肇事车逃逸。值班民警出警，同时拨打120急救电话。

民警现场侦查，感觉事故蹊跷，救护车医务人员称，现场及周边均未找到伤者，地面仅一辆被碾压的电动自行车及疑似肇事车辆遗留碎片。约20时20分，现场民警接到巡逻民警电话称，在单虞路距此3公里的黄岗段发现一女性躺在路面，已死亡。民警及救护车迅速赶到，发现女性尸体无明显与地面摩擦痕迹。他杀？抛尸？案情一时变得扑朔迷离。

随后，交通警察又一次接到110消息：有人报警，一单排货车在单虞路七里庄段轧了一辆电动自行车，当时没停即离开现场。

民警与报警人联系，遂扣留了单排货车并控制了驾驶人。询问获悉，该车肇事时伤者还在事故现场，由此可推断，伤者应是第三辆车带走，遗留到第二现场。

当日下午，一路民警锁定该县浮岗镇一辆五菱牌面包车，发现车底有大量血迹，右前侧保险杠下部和水箱有明显撞痕，驾驶人交代了肇事过程，初步认定是第三辆车肇事。

11月18日，第一辆肇事车被查获，肇事司机对撞人逃逸事实供认不讳。至此，蹊跷的交通死亡事故终真相大白：第一辆车将受害人撞倒逃逸，第二辆车碰及电动车并从受害人腿上轧过，第三辆车将躺在地上的受害人挂住拖走。

最终，三名驾车肇事逃逸者将同时受到法律严惩。

当日下午，一路民警锁定该县浮岗镇一辆五菱牌面包车，发现车底有大量血迹，右前侧保险杠下部和水箱有明显撞痕，驾驶人交代了肇事过程，初步认定是第三辆车肇事。

11月18日，第一辆肇事车被查获，肇事司机对撞人逃逸事实供认不讳。至此，蹊跷的交通死亡事故终真相大白：第一辆车将受害人撞倒逃逸，第二辆车碰及电动车并从受害人腿上轧过，第三辆车将躺在地上的受害人挂住拖走。

最终，三名驾车肇事逃逸者将同时受到法律严惩。